

美议员窜台，中方：不自量力，注定失败



8月14日，美国联邦参议员马基一行对中国台湾地区进行窜访。15日，外交部、国防部、国台办相继严正回应。

外交部

挑战一个中国原则 注定失败

针对美国国会参议员马基一行窜访中国台湾地区，外交部发言人汪文斌8月15日在例行记者会上回答提问时说，中方再次敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定，慎重妥善处理涉台问题。中方将采取坚决有力措施，捍卫国家主权和领土完整。

汪文斌说，一个中国原则是国际社会普遍共识和国际关系基本准则，也是中美建交和两国关系发展的政治基础。实现中国统一是不可阻挡的历史大势，是中国人民坚不可摧的共同意志。

汪文斌说，中方再次敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定，慎重妥善处理涉台问题，停止在虚化、掏空、歪曲一个中国原则的错误道路上越走越远，以免对中美关系和台海和平稳定造成进一步损害。中方将采取坚决有力措施，捍卫国家主权和领土完整。“美国少数政客与‘台独’分裂势力沆瀣一气，妄图挑战一个中国原则，不自量力，注定失败。”汪文斌说。

国防部

“倚美谋独” 自取灭亡

国防部新闻发言人吴谦8月15日就美国国会议员窜访台湾发表谈话。

吴谦说，8月14日，美国国会参议员马基等窜访中国台湾地区。这公然违反一个中国原则和中美三个联合公报规定，侵犯中国主权和领土完整，向“台独”分裂势力发出错误信号，充分暴露出美是台海和平稳定搅局者和破坏者的真实面目。中国人民解放军东部战区在台岛周边海空域组织多军兵种联合战备警巡和实战化演练，就是对美台勾连挑衅的坚决回击和严正震慑。

吴谦强调，台湾是中国的台湾，台湾问题不容任何外来干涉。我们正告美方和民进党当局：“以台制华”注定失败，“倚美谋独”自取灭亡。逆历史潮流而动、违背全体中国人民意志、阻挠中国统一进程的任何图谋和行径都必将以失败而告终。中国人民解放军持续练兵备战，坚决捍卫国家主权和领土完整，坚决粉碎任何形式的“台独”分裂和外来干涉图谋。

国台办

谋“独”挑衅 必遭更严厉打击

国台办发言人马晓光8月15日在答记者问时表示，美国某些政客和议员窜访中国台湾地区是违背美方在台湾问题上作出的严肃承诺、蓄意破坏台海地区和平稳定的又一例证。这种错误行为严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定，我们对此坚决反对。

有记者问：美联储参议员马基日前窜访中国台湾地区。对此有何评论？马晓光在答问时作上述表示。

马晓光表示，美国某些人不汲取佩洛西窜台严重后果的教训，民进党当局再拉拢外部反华势力谋“独”挑衅，充分暴露美“以台制华”和民进党当局“倚美谋独”险恶用心。马晓光说，我们捍卫国家主权和领土完整的斗争得到国际社会广泛支持。正告民进党当局，如果在挟洋自重、谋“独”挑衅的路上不知收敛，必将遭到更严厉的打击。

综合新华社

东部战区位台岛周边海空域 组织多军兵种联合战备警巡和实战化演练



东部战区飞行员
俯瞰澎湖列岛



东部战区新闻发言人施毅陆军大校表示，8月15日，中国人民解放军东部战区在台岛周边海空域组织多军兵种联合战备警巡和实战化演练。这是针对美台继续玩弄政治把戏、破坏台海和平稳定的严正震慑。

战区部队将采取一切必要措施，坚决捍卫国家主权和台海地区和平稳定。

据东部战区微信公众号



请用文明
尺子丈量自己

中宣部宣教局 中国文明网

和谐·共生



中宣部宣教局 中国文明网